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Збірник містить матеріали Всеукраїнської науково–

практичної конференції молодих вчених «Наука в 

соціокультурному розвитку людства: історичне становлення і 

сучасний стан», присвячені актуальним проблемам 

філософських, історичних, культурологічних, педагогічних, 

політичних, соціологічних наук, пов’язаним з історією та 

сучасним станом науки. Збірник призначено для студентів, 

курсантів, аспірантів, викладачів закладів вищої освіти, 

науковців. 
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допомогу, що дозволяє підліткам адаптуватися до нових умов життя 

після війни. Залучення державних та громадських організацій до 

розробки й реалізації реабілітаційних програм є необхідним для 

створення стійкого фундаменту для відновлення психічного здоров’я 

молодого покоління. 
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Дослідження політичних інститутів є критично важливим для 

розуміння їх ролі в суспільстві та ефективності управлінських систем. 

Теорія неолібералізму підкреслює важливість відповідних політичних 

інститутів для забезпечення розвитку будь–якої країни. Зокрема, 

концепція демократичного транзиту стверджує, що правильні 

політичні інститути є ключем до переходу від авторитаризму до 

стабільної демократії, що в свою чергу повинно принести процвітання. 

Проте, спроби інтеграції таких інститутів в українську політичну 

систему показали їхню непридатність для вирішення завдань 

демократизації. 

Замість того, щоб забезпечити розвиток демократії, західні 

інститути часто виявляються неефективними в українських умовах. Це 

не через непрофесійність політичних еліт, а через те, що ці інститути 

не відповідають реальній політичній реальності. Наприклад, часті 

зміни в законодавстві і виборчій системі, а також маніпуляції з 

ресурсами, що виходять за межі громадського контролю, свідчать про 

адаптацію еліт до нових умов, а не про ефективне використання 

західних моделей. 
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В сучасному суспільстві, де існують численні суперечливі 

інтереси, забезпечення стабільності є важливим завданням. Політичні 

інститути повинні регулювати політичну поведінку і прийняття рішень 

через встановлені норми і правила. Політичне життя часто є 

результатом компромісу, що формується не тільки добровільно, але й 

через примус, відповідно до розстановки сил і кінцевих цілей. 

Теорія політичних систем вказує, що основним рушійним 

фактором є боротьба за ресурси. Політичні еліти мають інтерес до 

ресурсів, і суспільні групи представляють інтерес для них лише тоді, 

коли від їхніх дій залежить доступ до ресурсів. У постіндустріальному 

суспільстві, де капітал накопичується через фінансові операції, ця 

проблема стає ще гострішою. 

Перерозподіл ресурсів відбувається через політичну владу і 

часто супроводжується примусом. Успіх у боротьбі за ресурси 

залежить від двох факторів: здатності сконцентрувати ресурси і 

здатності подавити опір. Ті, хто контролює ресурси, отримують 

економічну ренту, що перевищує прибутки від звичайної економічної 

діяльності. Політичні інститути закріплюють статус–кво, що 

підтримує панівне становище деяких акторів або забезпечує участь 

тимчасово усунутих груп у процесі прийняття рішень. 

Коли політична система перебуває в стані нестійкої рівноваги, 

еліти, що отримують ренту від влади, витрачають частину цієї ренти 

на легітимацію свого статусу перед суспільством. В умовах 

нестабільності, політичні інститути служать для підтримки рівноваги і 

мінімізації витрат на протистояння. Саме через ці інститути 

забезпечується легітимність влади і підтримується існуючий порядок. 

Політичні інститути не є нейтральними або абстрактними 

утвореннями; вони служать інтересам тих, хто їх створює і контролює. 

Як зазначає Дуглас Норт, інститути створюються для обслуговування 

інтересів тих, хто має вплив на їх формування. Це означає, що 

інститути часто відображають інтереси вузьких груп, а не загального 

блага. 

Важливо розуміти, що політичні інститути завжди відображають 

конкретні політико–економічні відносини в певному суспільстві. 

Перенесення інститутів з одного соціального контексту в інший може 

призвести до втрати їх ефективності або до значних змін, які змінюють 

їх сутність. 
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Розвиток дитини значною мірою залежить від її соціального 

оточення, яке формує її особистість, соціальні навички та світогляд. 

Взаємодія з сім'єю, однолітками, вихователями та соціальними 

групами має ключовий вплив на емоційний, когнітивний та 

поведінковий розвиток на різних етапах життя дитини. 

Сім’я є ключовим елементом у формуванні особистості дитини. 

Стиль виховання батьків безпосередньо впливає на емоційний та 

когнітивний розвиток дитини. Наприклад, авторитарний стиль може 

спричинити тривожність і знижену самооцінку, тоді як демократичний 

стиль сприяє розвитку самостійності та емоційної стійкості. 

Важливими аспектами є також емоційна підтримка та прив’язаність до 

батьків, що забезпечують почуття безпеки і стабільності у дитини. 

В дошкільному віку починається період, коли дитина починає 

активно взаємодіяти з іншими дітьми, що сприяє розвитку 

комунікативних навичок та емоційного інтелекту. У цей період 

дитячій садок відіграє важливу роль у формуванні норм поведінки та 


